TEnDﬂcé A

Considérons une portion de barrage dont la coupe transversale est représentée ci-dessous. Ce barrage est soumis al'action
deI'eau (pression hydrostatique) , al'action de la pesanteur et al'action de la pression atmosphérique.
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On sintéresse & un éément de barrage de longueur unitaire (suivant ladirection ¥ ), soumis al'action de I'eau. On

demande de déterminer la résultante des forces de pression et de déterminer la position du centre de poussée : P ou les
actions de |'eau sont réductibles a un glisseur . On prendra £ comme masse volumique de |'eau.

Déterminer |e torseur d'action des actions de gravitation sur le barrage en O, ainsi que la position du centre de

gravité de celui-ci défini par OG%E= %z . On prendra & comme masse volumique du béton.
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L es actions surfaciques réparties de contact entre |'eau et la paroi du barrage sont fonction de lafonction scalaire
pression. Dans le cas de I'hydrostatique, la variation de cette pression est fonction du paramétre 2 . On a:
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En un point M du barrage nous pouvons écrire :
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Soit (‘j,f,ﬁ) le plan de symétrie de cet é ément de barrage.
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On trouve donc :
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la position de |'axe central [P , 55) de ce torseur seradonné par larelation vectorielle :
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En ce point P le torseur résultant seécrit :
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(2) Considérons un éément de volume de barrage soumis au champ de pesanteur. En un point M courant du barrage, si

I'on considére un dément de volume &v = 1.dxdz  on peut caractériser en ce point les actions de gravitation par :

—ugdvz —pg ldxdzz
M {dTGraw'mn'an—}Um'Ié ! Barrage } = 'D" = 'D"
e M
{dT } _ —pgdrdz 7 _ —ppdrdz?
& Gravitation—>Unié! Barrage | = OM - pedrdz 7 B [;:;_5;’ +zzZ ) A—pgdxdz z
o o
—pgdxdz Z
a {dTGrmz'!m'an—}Um'té." Bﬂ?‘?’ﬂgﬂ} = {—ﬁ gy(g_x j}-) dx EI.IZ}
[ e a B —I:x—bj..cntm
—ug _”ciz.dx-l— dzdx | Z
00 P 0
a {Tﬂrm#ﬂn’an—} Ciina | Bmags} = 3 ca 5 —(x—b:l;cntgu: }
—ug I —xdz dx+ —xdz.dx | ¥
0o ; 0
a -
T
—Hg|as+| — 5 oot gex z
a {Tﬂmw'mn'an—} Lindsd | B‘a.‘rmgs} = ) : f
2T 3 2
—pgl-a|—| +cotge | ——b — | |¥
2
0 &
a - ,
- E_ b)z -
—ugl|ae +T. cotge |2
) {Tﬁmv:}‘an’oH Unite | B‘a.‘rmgs} = 3 r
HE .:xQ2 +cot g b3+£2 ¢_5 ¥
Loz 6 L3 o2}
a - ,

La position du centre de gravité G est tel qu'en G nous avons::
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En notant , {Tﬁrapz'mn'orHUm'zé,l'Bmagg} = —~ , laposition de |'axe central de ce torseur est tel que G est
. My gaures
positionné par rapport a O par larelation :
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Laposition du centre de gravité suivant |'axe ('52 55) sera défini par :
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